Examen

Département S.M, 2™ année LMD
Module INF
Biskra le 31/01/12

Exercice 1 (6 points)

S (1,11 — R une application vérifiant
|F® (m)l < 1Vz € [-1,1]. L{z) est le polyndme
d’interpolation de f en g = —1,2;1 =0 et 2o = 1.

1. Etudier les variations de z — 2% —z , tracer son
graphe pour 2 € [—1,1] et calculr max |23 — z|.

2. Prouver que {f (z) — L {x)| < 9\/_pour tout z €
[-1,1].

Exercice 2 (6 points)

On veut calculer la racine négative de 1’équation

flg) =z* - 322 + 752 = 10000 =0. .

1. Calculer les images des points ;z = 0,z = —10
‘et z = —100.

2. Trouver f(—11) et déduire un encadrement de ¢
qui vérifie f ({) =

3. Calculer approximativement (.

Exercice 3 (6 points)

On désire developper une formule d’m’cegratlon de
la forme : fo f(@)dz = aof(3) + a1 7 () + azf(3).

1. En remplagant f(z) successivement par 1, z et
z? . Obtenir un systéme de 3 équations & 3 in-
connues.

2. Résoudre le systéme obtenu par la méthode
d’élilmination de Gauss.

3. Appliquer la formule ainsi obtenue pour approx-

imer Vintégrale 01 9z

N B. (2 points) II sera tenu compte de la clareté
et de la rigeur dans les démonstrations
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